



МЖЦ

**Сегодня
в нашем номере:**

- Горячая линия 2
- Среда обитания 2
- Юбилейная дата 3
- Агрофорум 3
- Служба в ОВД 4



№ 66 (9978) Среда, 12 сентября 2018 года

Газета выходит с 9 марта 1935 года

Человек дела

Как все успевать в 73 года

Как на долгие годы сохранить бодрость тела и духа? Этим вопросом задаются ученые, геронтологи и обычные люди. Лучше профессоров на этот вопрос ответят те, кто на примере собственной жизни показывает, как дожить до седин, сохранив остроту ума, молодость души и желание заниматься любимым делом. Знакомьтесь, Владимир Петрушин – уважаемый в Нефтегорском районе человек, который никогда не позволял себе лениться.

Заместитель руководителя Общественного совета, член комиссии по борьбе с наркотиками и почетный гражданин Нефтегорского района Владимир Петрушин родился 8 мая 1945 года в селе Дмитриевка. С отличием окончил Рождественский сельскохозяйственный техникум, Куйбышевский сельскохозяйственный институт, Университет марксизма-ленинизма. Около полувека работал в сельскохозяйственном производстве, сначала агрономом, а потом и на руководящих должностях.

В 1993 году организовал предприятие «Артеп», которое занимается торговлей, общественным питанием и производством сельхозпродукции, а также фермерское хозяйство «Талан».

У Владимира Ивановича большая семья. Вместе с супругой Татьяной Ивановой они воспитали троих детей, пятерых внуков, а сейчас семья пополнилась еще и двумя правнуками.

На малой родине Владимира Ивановича считают человеком надежным и предприимчивым. Под его ответственностью было



8 тысяч гектаров полей, которые Владимир Иванович объезжал лично – сначала верхом на лошади, потом на мотоцикле. Управлял и овцеводческой фермой, которая занимала третье место в стране по настригу шерсти.

18 лет назад Владимир Петрушин вышел на пенсию. Казалось бы, вот он, заслуженный отдых, отличная возможность ничего не делать! Но не тут-то было. «Я на пенсии пробыл всего полдня, – смеется Владимир Иванович. – После того как накануне меня торжественно поздравил с выходом на заслуженный отдых коллектив, отлежался и пошел дела делать. Не могу без движения и вообще не понимаю – что значит быть на пенсии? На завалинке сидеть или на диване лежать? Это не мое.

Нельзя себе позволять лениться».

В качестве примера Владимир Петрушин приводит слова своего любимого артиста Вахтанга Кикабидзе: «Мужчина должен всегда работать. Как только он перестает работать, начинает стареть».

Сегодня ровесник Великой Победы руководит тремя предприятиями в Нефтегорском районе со штатом в сто с лишним человек, активно участвует в общественной жизни района и жить не может без любимого поля.

«С удовольствием еду в поле, там моя жизнь, – говорит Владимир Иванович. – Наслаждаюсь всходами, запахом и шумом ветра, щебетом птиц и стрекотанием кузнечиков. Это неповторимая степная песня, которая очень легко ложится на душу».

На двух с половиной тысячах гектаров, принадлежащих его фермерскому хозяйству «Талан», растут подсолнечник, нут, овес, пшеница, просо, кукуруза, рожь.

«Рожь – прекрасная для севооборота культура, но неустойчивая, – сетует Владимир Петрушин. – Цена за нее предлагается очень низкая в соотношении со стоимостью солянки и техники. Впервые за 15 лет в этом году рожь не посеяли, зато увеличили площадь озимой пшеницы. В конце лета собрали урожай злаковых, осталось дождаться, когда поспеют подсолнечник и кукуруза».

Начинал бывший агроном совхоза со скупки паев земли у своих односельчан. Нужна была и техника, а бывшие в распоряжении фермерского хозяйства машины, оставшиеся после развалившегося совхоза, были в плачевном состоянии. Чтобы хозяйство заработало в полную силу, необходимы были значительные финансовые вложения.

«Мы набрали кредитов, – рассказывает Владимир Иванович. – Купили землю, необходимо было приобрести технику. И тут вышло постановление правительства, согласно которому землю банки могли принимать в залог как материальную ценность. Я посоветовался с прежним начальником управления сельского хозяйства, и нам удалось заложить землю на приобретение техники. Конечно, был определенный риск, но у нас получилось. И мы смогли поднять производство на должный уровень. Сейчас у нас два комбайна, тракторы для сева и пахоты, есть склады, установка для очистки и хранения зерна. Сами построили заправку и мастерскую. Таким образом, у нас получилось полноценное фермерское хозяйство».

Кроме того, у Петрушина в Нефтегорском районе несколько магазинов с продовольственными и бытовыми товарами. А еще – предприятие по производству подсолнечного масла. С обширным хозяйством помогают управляться две дочери, сын и зятья, внуки.

«Завод по производству растительного масла поднимали с нуля, после того как он обанкротился, – рассказывает фермер. – Мы купили, можно сказать, только стены. Не побоялись, стали восстанавливать. Закупили уникальное немецкое оборудование, которое позволяет производить подсолнечное масло холодного отжима. Это экологически чистый продукт, в котором сохраняются все витамины».

Владимир Петрушин активно участвует в жизни Нефтегорского района и близлежащих сел. Его вниманием не обделены ни школы и детсады, ни общественные организации, которым, к примеру, требуется поддержка в проведении мероприятий или какая другая помощь. Кроме того, он написал книгу «Главное русло судьбы», посвященную страницам истории Нефтегорского района. Книга прошла рецензирование на историческом факультете Самарского государственного педагогического университета и получила высокую оценку профессоров.

– Я получаю удовольствие от своего труда, от того, что механизм, который я запустил, исправно функционирует, и у моих сотрудников есть хорошая работа и достойная заработная плата. Именно это заставляет меня каждое утро подниматься, радоваться новому дню и двигаться дальше.

Дарья ДОЛИНИНА.
Фото Андрея САВЕЛЬЕВА.
«Волжская коммуна».

Агрофорум

Обмен опытом и продуктивное общение

В этом году исполнилось 10 лет со дня открытия представительства «Мас Сидс» в России. За этот непродолжительный период времени многие сельхозпроизводители успели познакомиться и по достоинству оценить качество и потенциал семян гибридов французской компании, специализирующейся на селекции и семеноводстве одних из основных культур современного мирового земледелия – кукурузы, подсолнечника и рапса.

Из сезона в сезон, невзирая на природно-климатические сюрпризы, гибриды данного производителя дают высокие урожаи качественной сельхозпродукции. Компания с 10 апреля 2018 года официально представлена на рынке под брендом «Мас Сидс», что подчеркивает разнообразие производимых ею семян (кукуруза, подсолнечник, озимый рапс, сорго, люцерна и т.д.).

Представительства «Мас Сидс» открыты и успешно работают во многих регионах нашей страны, в том числе и в Самарской области. На территории Нефтегорского района в крестьянско-фермерском хозяйстве Владимира Васильевича Зуева прошел специализированный День поля – Агрофорум достижений компании «Мас Сидс». На сельхозу-



годия Зуева прошел специализированный День поля – Агрофорум достижений компании «Мас Сидс». На сельхозу-

годиях Владимира Васильевича находится демонстрационный участок, засеянный гибридами подсолнечника и кукурузы

зы селекции этой компании. Владимир Васильевич Зуев поясняет свой выбор: «Прежде чем начать работать с гибридами «Мас Сидс», я много ездил и смотрел демоплощадки, засеянные их культурами в области, в частности в Тольятти. Нельзя стоять на месте ни в каком деле, а нам, фермерам, тем более. Надо перенимать опыт, постоянно быть в курсе новых технологий, иначе можно опоздать на долгий срок. Мне очень помогают консультации профессора, доктора сельскохозяйственных наук Василия Григорьевича Васина и генерального директора ООО «Чистое поле» кандидата сельскохозяйственных наук Василия Валентиновича Брежнева. Меня устраивают гибриды «Мас Сидс». Да, это стоит определенных затрат, но и оправдывает их. Кроме того специалисты этой компании консультируют по сложнейшим вопросам, приезжают в хозяйство, предлагают продуктивные новинки. Мировая селекция движется вперед, а селекция «Мас Сидс» – в пер-

вую очередь. Конечно, не надо забывать и о технологии. Если поля обработаны технически правильно, то можно смело работать с дорогими семенами». Слова Владимира Васильевича подтверждаются на практике: ровные ряды подсолнечника и кукурузы радуют глаз. Табличка и баннер, указывают, что эти посеяны обработаны гербицидом «Евролайтинг», который применяется для выращивания подсолнечника по технологии «Чистое поле». «Это гибрид подсолнечника Мас 91, – поясняет фермер, – один из самых ранних и высокоурожайных гибридов, устойчив к основным болезням, также и Мас 87 – он также имеет ряд хороших качеств, это среднеспелый гибрид с высоким потенциалом. А вот 82А – новый эталон раннеспелых гибридов по урожайности, раннее цветение гарантирует заполненную корзинку». Это далеко не все гибриды подсолнечника, которые растут на поле Зуева.

(Продолжение на 3-й стр.)

Вы спрашивали — мы отвечаем

29 августа редакция газеты «Луч» проводила, ставшую уже традиционной, «Горячую линию» для жителей района, на которую поступил вопрос заявителя о том, что в многоквартирном доме по улице Нефтяников, 31, в квартире №2 низкое электрическое напряжение, в связи с чем, «даже лампочка еле светит, не говоря уже про работу бытовой техники. Приходил электрик, и объяснил это тем, что летом включают кондиционеры и напряжение падает. Но какие-то меры ведь должны приниматься для получения населением качественной услуги в «220 В»?

Редакция обратилась за разъяснениями в Нефтегорское отделение ПАО «Самараэнерго», как гарантирующему поставщику электроэнергии, к руководителю Сергею Алексеевичу Трубину, который рассказал о границах эксплуатационной ответственности между ресурсоснабжающей организацией и собственниками жилых помещений в многоквартирных домах, порекомендовав заявителю для решения указанного вопроса обратиться с письменным заявлением на имя С.А. Трубина, по адресу: г. Нефтегорск, ул. Спортивная, д. 22, или по электронной почте: neften@samaraenergo.ru.
Яна ВОЛГИНА.

Эффект «проседания» входного напряжения ниже установленной нормы довольно распространенная проблема. Она более характерна для электроснабжения в наших селах, но нередко ее проявления могут наблюдать и жители Нефтегорска. Известно, что низкое напряжение в сети приводит к сбоям в работе бытовых приборов, понижению их мощности и преждевременному выходу из строя. Этим причин достаточно, чтобы не пускать дело на самотек и принимать решительные меры для устранения или снижения перепадов напряжения.

ПРИЧИНЫ

ПРОСАДКИ НАПЯЖЕНИЯ

Потребителей, то есть нас с вами, ни в коем разе не должны удовлетворять сетования поставляющих организаций о «включенных кондиционерах и обогревателях, которые снижают напряжение в сети». Нам оказывают услугу, мы за нее платим. Все. Мы платим настоящими, не фальшивыми деньгами, а услуга должна предоставляться соответствующего качества.

Существуют определенные требования к электрической сети, они приведены в ГОСТе 13109 97. В нем указано, что возможны длительные отклонения напряжения от номинала в пределах 10% (-5% и +5%). Помимо этого допускаются краткосрочные скачки напряжения до 20% от номинала (от -10% до +10%). То есть, при норме 220 В длительное «проседание» до 209,0 В будет не критичным, как и краткосрочное понижение до 198,0 В. Падение напряжения за указанные пределы (например, до 180 В) говорит о том, что параметры сети не отвечают установленным нормам. 190 В — это уже пониженное напряжение.

Важно установить природу «просадок» напряжения, в противном случае устранение последствий будет неэффективным. Проблемы с электрической сетью могут быть связаны со следующими причинами:

Износ проводов ЛЭП, большое число соединителей, магистральные линии не соответствуют возросшей нагрузке и т.д.

Мощность трансформаторов недостаточна для текущей нагрузки. Большинство трансформаторных подстанций были установлены более 30-40 лет назад, естественно, что за прошедшее время число потребителей электроэнергии существенно возросло. В результате действительные мощности превышают расчетные, что приводит к перегрузке трансформаторов и, как следствие, нестабильному напряжению сети.

Дисбаланс мощности. Как правило, в квартиру или дом заводится однофазное питание, но каждая из фаз является отдельным плечом трехлинейной схемы. Соответственно, при неравномерном распределении нагрузки будет наблюдаться понижение или повышение напряжения. Такой эффект получил название «перекос фаз».

Подвод осуществляется кабелем с недостаточным сечением проводов для подключения нагрузки. Например, при расчетной мощности 11 кВт, подключение нагрузки осуществляется жилами сечением 6,0 мм², при норме 10,0 мм².

Некачественное ответвление от воздушной линии.

Плохой контакт на входном автомате.

В первых трех случаях самостоятельно устранить причину не представляется возможным, но можно подать жалобу в Энергосбыт (на поставщика электроэнергии (подробно об этом будет рассказано в другом разделе). В пунктах 4-6 указаны неисправности в домашних электросетях, поэтому такие проблемы решаются потребителями электроэнергии самостоятельно или для этой цели привлекаются специалисты.

ВЛИЯНИЕ И ПОСЛЕДСТВИЯ НИЗКОГО НАПЯЖЕНИЯ НА ЭЛЕКТРОПРИБОРЫ

Пониженное напряжение отражается на бытовых электроприборах следующим образом. Происходит существенное ухудшение пусковых характеристик электродвигателей и компрессорных установок, изменяются основные параметры и эксплуатационные характеристики электрических приборов, понижается интенсивность светового потока у ламп с нитью накала.

Повышение силы тока и как следствие перегрев проводов линий сети частного дома, что может привести к разрушению изоляции, к сбоям в работе электроники. Наиболее пагубному воздействию подвержены те устройства, конструкция которых включает в себя электродвигатель или компрессор. К таковым относится большая часть бытовых электроинструментов, холодильные установки, насосное оборудование и т.д. На нагревательном оборудовании «проседание» практически не отражается, единственное что наблюдается — снижение мощности по сравнению с нормальным напряжением. Исключение — устройства с электронным управлением.

СПОСОБЫ РЕШЕНИЯ ПРОБЛЕМЫ

Начать необходимо с установления причины, повлекшей «проседание» электрической энергии. Распишем подробно алгоритм действий:

Можно начать с опроса соседей, чтобы установить имеется ли у них подобная проблема. Если они столкнулись с подобной ситуацией, то велика вероятность, что имеет место внешний фактор (слабый трансформатор на подстанции, проблемы с ВЛ или дисбаланс мощности). Но прежде чем писать коллективное заявление в Энергосбыт, следует пригласить специалиста и проверить внутреннюю

сеть (обратим внимание, что все монтажные работы «до счетчика» должны выполняться специалистами поставщика услуг (если договор заключен напрямую) или управляющей компанией).

Если вводный автомат в порядке, все электрические контакты в сети надежные, сечение электрического вводного кабеля соответствует нормативам, то мы советуем принять следующие меры.

Куда звонить и жаловаться? Звонками сложившуюся проблему не решить, необходимо подавать претензию на надлежащее качество предоставляемых услуг. То есть, пишите заявление в компанию, обеспечивающую поставку электроэнергии (если договор заключен напрямую) или подавайте жалобу в управляющую компанию. Заявление необходимо зарегистрировать или отправить заказное письмо (почтовый адрес указан в договоре).

Если вышеуказанные меры не помогли, можно обратиться в прокуратуру, Роспотребнадзор, районную администрацию, общественную палату, а также в районный суд.

Обратим внимание, что более эффективны коллективные жалобы, поэтому если с проблемой низкого напряжения столкнулись соседи или другие жильцы дома (улицы, поселка и т.д.), то лучше и их привлечь к процессу.

Если из-за отклонения напряжения от установленных норм (по вине поставщика услуг) вышла из строя бытовая техника, можно требовать возместить ущерб. Для этого необходимо действовать по следующему алгоритму:

Следует обратиться к поставщику услуг, чтобы его представители зафиксировали, что авария имела место, и составили соответствующий акт.

Берется заключение из сервисного центра, в котором указывается причина выхода бытовой техники из строя.

Подается претензия поставщику услуг с требованием возместить ущерб.

При отказе необходимо решать вопрос в судебном порядке.

Александр ДЕМЕНТЬЕВ.

Среда обитания

Обращение с отходами усовершенствуют

Правительство Самарской области утвердило программу по совершенствованию системы обращения с отходами, в том числе с твердыми коммунальными отходами (ТКО), в регионе на 2018-2022 годы.

Общий объем финансирования программы за счет бюджета области составит 3,56 млрд рублей, также планируется привлечь инвестиции на 5,03 млрд рублей.

Благодаря программе областное правительство намерено создать в регионе комплексную систему обращения с отходами, предусматривающую снижение негативного воздействия на среду. Что касается нашего района, являющегося одним из звеньев данной комплексной системы, в нем в 2021 году планируется строительство мусоросортировочного комплекса на сумму 103 млн руб.

Планируется развивать программу и за счет частных вложений, в том числе и в Нефтегорском районе. На частные средства, у нас, будет проведено строительство объекта для размещения отходов.

За 2015-2017 годы в Самарской области образовалось 3,58 млн тонн отходов. При этом суммарная производительность сортировочных станций в настоящее время составляет 703 тыс. тонн в год, что обеспечивает не более 40% обработки от общего ко-



личества имеющихся ТКО, сказано в программе. Всего в губернии 287 несанкционированных свалок, а площадь под ними достигает около 240 га.

В программе также указывается дефицит спецтехники по вывозу мусора и износ мусоровозов на 80% и что в десятках сел региона нет услуг по сбору, транспортировке и размещению отходов.

Тема окружающей среды не осталась и без внимания общественников. Состоялось заседание комиссии Общественной палаты Самарской области по охране окружающей среды и экологической безопасности, на котором участники обсудили подготовленный по заданию министерства лесного хозяйства, охраны окружающей среды и природопользования Самарской обла-

сти Государственный доклад «О состоянии окружающей среды и природных ресурсов Самарской области» за 2017 год.

По мнению председателя комиссии Юрия Астахова, доклад представляет собой «интереснейший документ, серьезный аналитический материал, который описывает реальное положение дел в экологической сфере; при этом оценка ситуации дается в динамике за ряд лет». Данные, приведенные в Докладе, несомненно, требуют внимания и наглядно демонстрируют актуальную для региона «экологическую» повестку дня.

«В последние годы экология является третьей из важнейших экономических тем, и ни один из уважающих себя экономистов не обходит внимани-

ем эту тематику. Это однозначно очень сложная тема. Нам надо укреплять свои позиции», — отметила заместитель председателя комиссии Маргарита Вахтина и предложила членам комиссии пройти дистанционный курс обучения по программе «Общественный экологический инспектор» (такой проект сегодня реализуется при поддержке Общественной палаты России), а также выступила с инициативой создания при профильной комиссии областной Общественной палаты некоего экспертного совета.

Члены комиссии обсудили планы своей работы за ближайший месяц. Так, одним из основных направлений в деятельности комиссии станет вопрос о планах по реализации территориальной схемы обращения с отходами Самарской области.

«Это актуальнейший вопрос, но по большому счету он не работает на уровне Федерации. Сохраняется отставание и в нашем регионе. Особо сложная ситуация в сельской местности. Буквально недавно мы выезжали по обращению жителей Нефтегорского муниципального района, пожаловавшихся на незаконную свалку близ села Утевка. Факты, описанные в жалобе, подтвердились. И это лишь отдельный пример. Количество мест не-

санкционированного размещения отходов, несмотря на все принимаемые меры, в области не сокращается. Территориальная схема обращения с отходами закладывает в сельской местности такой механизм, который просто не позволяет органам местного самоуправления решить задачу транспортировки отходов в силу скудности местных бюджетов. Важно посмотреть, насколько принимаемая тарифная политика позволит реально решать эту проблему. Если такого решения не будет предложено, свалки будут сохраняться и любой контроль будет бесполезен», — обозначил основную проблематику в рамках предложенного к рассмотрению вопроса Юрий Астахов.

В планах членов комиссии также рассмотрение вопроса «О состоянии и мерах по снижению уровня загрязнения открытых водоемов в Самарской области» и выездное заседание по теме «Экологическое просвещение обучающихся в Самарской области: опыт и перспективы развития».

Кроме того, члены комиссии намерены разработать в рамках серии «Наши права. Актуальные вопросы и ответы» брошюру, посвященную правам граждан на благоприятную окружающую среду.

Александр ЗАГОРСКИЙ.

Серебряный юбилей самарского нотариата

17 сентября 2018 года Самарский нотариат торжественно отмечает 25-летие возрождения российского небуджетного нотариата.

В Нефтегорском районе Самарской области 11 лет осуществляет нотариальную деятельность Нехайчик Елена Александровна. Ежегодно ею совершается более 8,5 тысячи нотариальных действий, в том числе с выездом на дом и в лечебные учреждения к больным и престарелым гражданам Нефтегорского района Самарской области.

Для граждан, имеющих право на льготы, ею ежегодно совершается порядка 720 нотариальных действий, общая сумма невзысканного тарифа составила более 290 тысяч рублей.

Учитывая значительную роль нотариата в обеспечении нефтегорского населения квалифицированной юридической помощью, гарантированной Конституцией РФ, в ознаменование 25-летия возрождения небуджетного нотариата, редакция газеты «Луч» публикует интервью с нотариусом Нефтегорского района Еленой Александровной НЕХАЙЧИК:

— Елена Александровна, что случилось четверть века назад в мире российского нотариата, после чего он стал развиваться в другом направлении? Как сильно современному нотариату отличается от нотариата 25-летней давности и какое сегодня у него «лицо»?

— В истории российского нотариата принято выделять три этапа: дореволюционный (досоветский), нотариат времен СССР и современный период свободного нотариата (с 1993 г. по настоящее время). В период советской власти государственный нотариат влачил жалкое существование в части финансового обеспечения и был чиновничьей бюрократической структурой. Ситуация стала меняться в период перестройки, стали меняться формы собственности, на практике это означало расширение масштабов деятельности нотариусов. В 1993 году Верховным Советом РФ были приняты «Основы законодательства о нотариате», которые заложили фундамент для создания внебюджетного нотариата и Нотариальной палаты Самарской области, которая была образована 16 сентября 2018 года.

Отличительной чертой современного нотариата являются современные технологии, быстрота исполнения нотариальных сделок, комфортные условия для граждан. Сегодня нотариус это высококвалифицированный специалист не только в сферах гражданского и корпоративного права, но и в сфере передовых электронных технологий.

А «лицо» у самарского нотариата «женское» — из 146 нотариусов области мужчин всего 11.

— Какие направления деятельности самарских нотариусов Вы бы отнесли к приоритетным?

— Приоритетными направлениями деятельности Нотариальной палаты Самарской области являются: повышение профессионального уровня самарских нотариусов, творческий подход к работе и общественной деятельности, защита прав и законных интере-



сов граждан, активное участие во всех общественно-значимых и благотворительных мероприятиях города и области.

Что касается благотворительной деятельности Нотариальной палаты Самарской области, то ее деловая история всегда осуществлялась через призму социальной ответственности, которая выражалась не только в профессиональной деятельности нотариусов, но и в многочисленных акциях благотворительности, проводимых в городских округах.

В период с 1998 года по настоящее время Нотариальной палатой Самарской области оказана благотворительная помощь на сумму более 28 млн рублей. В рамках проведения Единых дней оказания бесплатной юридической помощи самарские нотариусы проводят бесплатное консультирование граждан. В последние годы в Самаре появились два знаковых места, связанных с нотариатом — Аллея нотариусов на набережной и Аллея Славы в Октябрьском районе из 70 берез с мемориальным камнем в ознаменование 70-летия Великой Победы. Самарскими нотариусами проводилась благотворительная акция для украинских переселенцев, в отношении которых было совершено более 16 тысяч нотариальных действий. И это не все. В 2016 году был создан беспрецедентный для российского нотариата благотворительный фонд внутри Нотариальной палаты Самарской области.

— Елена Александровна, в юбилейный год принято подводить итоги. Какими успехами может гордиться нотариальная контора Нефтегорского района, возглавляемая Вами?

— В коллективе нефтегорской нотариальной конторы работают 5 человек. Девиз коллектива: «Мы вкладываем в каждый ваш документ частичку вежливости, профессионализма и души», в связи с чем работа нефтегорского нотариуса была оценена Благодарностью Самарского регионального отделения ВПП «Единая Россия» (2011), Благодарственными письмами Нотариальной Палаты Самарской области (2010, 2012), Благодарственным письмом Управления Министерства юстиции Российской Федерации по Самарской области (2017), Благодарственным письмом Обще-

ственной палаты Российской Федерации (2018).

В нашей конторе нет очереди, нотариус всегда доступен.

Бытует высказывание: «Когда работают нотариусы — суды отдыхают». Работа нефтегорской нотариальной конторы полностью эту фразу оправдывает, потому что ни одно нотариальное действие за время моей работы не было отменено или оспорено в судебном порядке, а значит, мы на правильном пути.

— А в чем заключаются преимущества нотариально удостоверенных документов в электронной форме по сравнению с традиционными бумажными?

— Допустим, заявитель живет в Нефтегорске, а в Тюмени ему нужно продать квартиру, но у него нет возможности поехать туда или отправить свою доверенность. Что же делать? В этом случае нотариус Нефтегорска удостоверяет равнозначность документа на бумажном носителе электронному документу, а нотариус Тюмени, наоборот, удостоверяет равнозначность электронного документа документу на бумажном носителе, распечатывает документ и удостоверяет сделку. Таким образом, временные и материальные затраты сведены к минимуму.

А с 1 сентября текущего года вступили в силу изменения в Гражданский кодекс РФ по наследственным фондам. В скором будущем планируется электронное взаимодействие с органами ЗАГС. Тогда нотариус самостоятельно сможет получить сведения об актах гражданского состояния для оформления наследственных прав граждан. А с начала 2019 года нотариусы будут производить регистрацию прав в электронном виде.

— В каких ситуациях обычно к Вам обращаются граждане?

— Обращаются с различными вопросами, чаще всего по разделу совместного нажитого имущества, оформлению наследственных прав, по состоянию завещаний, удостоверению договоров купли-продажи, дарения, за получением консультации. К слову, все консультации нотариуса бесплатны.

— Иногда в СМИ появляются публикации о том, что расценки нотариусов обременительны для населения. Что

Вы по этому поводу скажете?

— Хочу сказать, что тарифы на оказание нотариальных услуг в Самарской области самые низкие в Приволжском Федеральном округе.

— Елена Александровна, расскажите немного о себе. Какой путь проделала самарская девушка с белорусскими корнями до того, как стать нотариусом Нефтегорского района Самарской области?

— В нотариат моя дорога не была короткой, т.к. до поступления на юридический факультет Новгородского государственного университета в 1995 году у меня уже был диплом о высшем образовании факультета математики и информатики Самарского педагогического института. Став обладательницей второго диплома, зарабатывала опыт в администрации Самарского района г. Самары, в Ассоциации поддержки малого бизнеса «Содействие». Мой нотариальный стаж начался в 2005 году, а уже в июне 2007-го приказом Управления Федеральной регистрационной службы по Самарской области я была назначена на должность нотариуса Нефтегорского района, где и служу до сегодняшнего дня.

Что же касается белорусских корней, то предками по линии отца я очень горжусь, оттого и ношу фамилию Нехайчик. Все они прожили достойную жизнь. Бабушка и дедушка прошли всю Великую Отечественную войну. Бабушка во время войны была медицинской сестрой, а дедушка воевал в партизанском отряде под Минском. Они оба награждены орденами и медалями.

— Елена Александровна, что лично для Вас изменилось за эти 11 лет работы нотариусом Нефтегорского района?

— Изменилось многое, прежде всего, не стало очередей к нотариусу. Изменились и сами условия ожидания гражданами нотариуса, даже кратковременного. Когда-то в далеком 2007-м году я исполняла обязанности нотариуса г. Самары и в контору обратился гражданин села Утевка Нефтегорского района В.И. Петрушин. Он рассказывал о том, что в Нефтегорском районе невозможно попасть к нотариусу, люди занимали очередь с 4-5 часов утра. Тогда я ему пообещала, что если я буду работать нотариусом Нефтегорского района, то очереди к нотариусу не будет, и свое обещание сдержала.

— И последнее. Как планируете отметить серебряный юбилей службы?

— 17 сентября Нотариальная палата Самарской области организует торжественное мероприятие в Самаре с приглашением всех нотариусов области, где будет выставка их творческих работ. Ожидается около двухсот гостей. И, скорее всего, на мероприятии самарскими нотариусами будут взяты обязательства о том, что все мы готовы к выполнению новых задач, которые ставит перед нами государство и общество.

Р. С. Редакция газеты благодарит Елену Александровну Нехайчик за интервью и искренне поздравляет ее с юбилейным профессиональным праздником! Желаем ей здоровья, счастья, благополучия, новых профессиональных успехов, оптимизма и дальнейшего верного служения нефтегорцам!

Беседу велла Яна ВОЛГИНА. Фото автора.

Обмен опытом и продуктивное общение

(Начало на 1-й стр.)

Переходим к кукурузе. «Гибрид Мас 15Т — устойчив к гнили стеблей, к стеблевому кукурузному мотыльку, — продолжает экскурсию Владимир Васильевич Зуев, — а это Мас 18Л, его отличительные особенности: ранний гибрид двойного использования, адаптирован к различным условиям возделывания, обладает высокой кормовой ценностью. Новинка Мас 55Ф — отличное фитосанитарное состояние растения, стабильный высокопродуктивный гибрид».

Беседа наша с передовым фермером состоялась до начала работы Агрофорума, у которого была обширная программа. Мероприятие открыли представители компании «Мас Сидс» в России: генеральный директор Оксана Краснянская, руководитель по продажам Владимир Черевко, руководитель региона Волга-Урал представительства компании Александр Ларионов. Вначале состоялась экскурсия по демонстрационным полям подсолнечника и кукурузы, во время которой участники агрофорума из районов Самарской, Оренбургской, Пензенской и Саратовской областей знакомылись с новинками «Мас Сидс» и особенностями технологий их возделывания, там же на поле шло обсуждение и происходило живое общение. Профессор Василий Григорьевич Васин, заслуженный деятель науки РФ, проректор по научной деятельности Самарской ГСХА, доктор сельскохозяйственных наук, поделился своим мнением: «Владимир Васильевич Зуев — настоящий трудяга. Самое удивительное заключается в том, что он, не имея агрономического образования, ведет очень правильно свое хозяйство, посещение его полей приносит грандиозное удовлетворение. Он очень восприимчив ко всему новому, прислушивается к советам по новым технологиям. Благодаря тому, что все эти новшества воспринимает, он работает очень удачно. Этот фермер понимает, что Нефтегорский район — зона специфическая, обусловленная жесткостью степи. Но, тем не менее, получает хороший устойчивый урожай».

Еще на площадке была представлена самая современная техника, которая незаменима для получения стабильных урожаев. Владислав Тхор, представитель компании «Заффрани» в России, рассказывал о жатке подсолнечниковой безрядковой 940 и жатке для уборки кукурузы 970: «Если говорить о плуках в работе безрядковой жатки, то это оборудование можно установить на комбайн почти любой модели без необходимости осуществлять механическое вмешательство в конструкцию. При работе стебли не попадают в комбайн благодаря срезу под корзинку подсолнечника, жатка поможет собрать весь урожай, независимо от кучности и направления посева. Она идеально подходит к рельефу этой местности, к гибридам подсолнечника, которые мы видим на этой демонстрационной площадке. Не будет проблем и с доставкой запчастей — склад находится в Саратове, а ближайший к вам представитель нашей фирмы — ООО «Агротайм» в Самаре».

В этот день участников Агрофорума ждала не только деловая программа, но и концерт, викторина и лотерея с ценными призами. «Сегодняшний Агрофорум компании «Мас Сидс» прошел с пользой, тем более что он состоялся на нефтегорских полях, — резюмирует руководитель управления сельского хозяйства муниципального района Нефтегорский Алексей Владимирович Бобрятков. — Насыщенная программа, масса полезной информации, приятная атмосфера общения с командой «Мас Сидс» — все это залог дальнейшего сотрудничества с компанией».

Марина ХАУСТОВА. Фото автора.

Что делать, если хочешь служить в полиции

О критериях и порядке подбора кандидатов на службу в полицию сегодня мы поговорим с подполковником внутренней службы Марией Картузовой, помощником начальника отдела – начальником отделения по работе с личным составом МО МВД России «Нефтегорский».

– Мария Михайловна, как в настоящее время осуществляется подбор кандидатов на службу в ОВД?

– В Министерстве внутренних дел сегодня проделана значительная работа по совершенствованию кадровых процедур и технологий по комплектованию личного состава ОВД. В соответствии с Федеральным законом «О службе в органах внутренних дел Российской Федерации» на работу в полицию вправе поступать граждане от 18 до 35 лет, соответствующие квалификационным требованиям. Кандидату предстоит пройти через военную-врачебную комиссию, психологический отбор, полиграф, исследования, направленные на выявление потребления наркотических, психотропных веществ и алкоголя, проверку физической подготовки. За каждого кандидата оформляется личное поручительство действующих сотрудников полиции.

– К образованию кандидатов предъявляются жесткие требования. Наличие юридического образования – обязательное условие?

– Высшее юридическое образование необходимо в случае, если кан-

дидат претендует на выполнение обязанностей, по которым предусматривается административное расследование уголовных дел, рассмотрение дел об административных правонарушениях либо проведение антикоррупционных и правовых экспертиз, а также руководящие должности. Среднее специальное и высшее профессиональное образование (не юридическое) подходит для таких должностей, как: оперативный дежурный дежурной части, оперуполномоченный уголовного розыска, инспектор ДПС и другие.

– По каким причинам граждане не могут быть приняты на службу в органы внутренних дел?

– Например, признание гражданина недееспособным или ограниченно дееспособным по решению суда, вступившему в законную силу. Либо если гражданин является подозреваемым или обвиняемым по уголовному делу. Если он неоднократно, в течение года, предшествовавшего дню поступления на службу в полицию, подвергался в судебном порядке административному наказанию. Если имеется несоответствие требованиям к состоянию здоровья сотрудников органов внутренних дел, установленным руководителем федеральной власти в сфере внутренних дел, или если представлены подложные документы или заведомо ложные сведения при поступлении на службу в полицию. Кроме того, если гражданин имеет судимость за преступление по приговору суда, снятую или погашенную, то он, безусловно, не будет принят на работу.

Еще такие причины, как выход из гражданства Российской Федерации, приобретение или наличие гражданства (подданства) иностранного государства.

– Существуют ли возможности для карьерного роста сотрудников полиции?

– Конечно. Это и постоянные стажировки, и повышение квалификации, обмен опытом и современные технологии. Действующим сотрудникам предоставляется возможность бесплатно получить юридическое образование в вузах МВД России.

– А какие вузы МВД в настоящее время обучают по специальности «правоохранительная деятельность» и каким образом выпускникам школ можно поступить в данные учебные заведения?

– Для начала хочу отметить, что зачисление в образовательное учреждение системы МВД для обучения по очной форме в должности курсанта, слушателя уже является поступлением на службу в органы внутренних дел. В учебные учреждения МВД России принимаются граждане России в возрасте от 17 до 23 лет, имеющие среднее общее или среднее специальное образование, годные по состоянию здоровья, физической подготовленности к службе в органах внутренних дел, выдержавшие конкурсные вступительные экзамены. В настоящее время ближайшими к Самарской области являются Нижегородская и Волгоградская академии МВД России. Зачисление кандидатов на обучение в Академию осуществляется после проведения профессионального отбора.

Оформление на обучение осуществляется не самостоятельно, а через кадровое подразделение нашего отдела.

– Мария Михайловна, какие личные качества важны для службы в полиции?

– Ответственность, самостоятельность, дисциплинированность, честность, целеустремленность, работоспособность, смелость. Кроме того, важны эмоциональная устойчивость, уравновешенность, уровень общего интеллектуального развития, правосознания и нравственных убеждений.

– Расскажите о льготах, предусмотренных для сотрудников полиции?

– Действующим законодательством установлено ряд социальных гарантий для сотрудников органов внутренних дел. Это и выход на пенсию после 20-ти лет службы, обеспечение бесплатным форменным обмундированием, а также полный социальный пакет (обязательное государственное страхование, бесплатное медицинское обслуживание в медицинских учреждениях системы МВД, предоставление путевок в санаторно-курортные учреждения МВД на территории Российской Федерации). Кроме того есть возможность получения бесплатного высшего образования в учебных заведениях системы МВД России.

За более подробной информацией по приему заявлений и оформлению документов можно обратиться в отделение по работе с личным составом МО МВД России «Нефтегорск, ул. Спортивная, 24, каб. № 12) или по телефону 2-12-85.

ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласовании проекта межевания земельных участков

Настоящим извещением уведомляем участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 63:27:0000000:105 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых земельных участков в счет земельных долей.

Заказчиком работ является: Сотников Владимир Николаевич, адрес: Самарская область, Нефтегорский район, с. Богдановка, ул. Фрунзе, д. 12, тел.: 8-960-823-32-43.

Проект межевания земельных участков подготовлен кадастровым инженером Шадриным Алексеем Владимировичем, адрес: 443022, г. Самара, ул. Заводское шоссе, д. 13 «Д», e-mail: GIS-Samara@list.ru. Тел.: 8-927-609-26-09, квалификационный аттестат кадастрового инженера № 63-11-230.

Кадастровый номер исходного земельного участка 63:27:0000000:105, адрес: Самарская область, Нефтегорский район, в границах сельского поселения Богдановка.

Ознакомиться с проектом межевания земельных участков, а также предоставить обоснованные возражения, после ознакомления с проектом межевания, относительно размера и местоположения границ земельных участков можно по адресу: 443022, г. Самара, ул. Заводское шоссе, д. 13 «Д», ООО «ГИС-Центр», в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения.

ИЗВЕЩЕНИЕ о необходимости согласовании проекта межевания земельных участков

Настоящим извещением уведомляем участников долевой собственности на земельный участок с кадастровым номером 63:27:0000000:98 о месте и порядке ознакомления с проектом межевания земельных участков. Предметом согласования являются размер и местоположение границ выделяемых земельных участков в счет земельных долей.

Заказчиком работ является: Сотников Владимир Николаевич, адрес: Самарская область, Нефтегорский район, с. Богдановка, ул. Фрунзе, д. 12, тел.: 8-960-823-32-43.

Проект межевания земельных участков подготовлен кадастровым инженером Шадриным Алексеем Владимировичем, адрес: 443022, г. Самара, ул. Заводское шоссе, д. 13 «Д», e-mail: GIS-Samara@list.ru. Тел.: 8-927-609-26-09, квалификационный аттестат кадастрового инженера № 63-11-230.

Кадастровый номер исходного земельного участка 63:27:0000000:98, адрес: Самарская область, Нефтегорский район, в границах сельского поселения Богдановка.

Ознакомиться с проектом межевания земельных участков, а также предоставить обоснованные возражения, после ознакомления с проектом межевания, относительно размера и местоположения границ земельных участков можно по адресу: 443022, г. Самара, ул. Заводское шоссе, д. 13 «Д», ООО «ГИС-Центр», в течение 30 дней со дня опубликования данного извещения.

Поможем от 100 000 руб., если отказывают банки.

ТЕЛЕФОН: 8 (495) 929-71-07 (информация 24 часа).

Продаем

ПОРΟΣЯТ 2,5 мес. породы: белорусская, вьетнамская вислорбухая (с. Богдановка).

ТЕЛЕФОН: 8-927-691-97-96. 2-1

Принимаем говядину

БЫКИ – 255 руб./кг
ТЕЛКИ – 220 руб./кг
КОРОВЫ – 185 руб./кг
ТЕЛЕФОНЫ: 8-927-729-44-47, 8-937-073-77-76, 8-937-205-29-18, 8-927-655-39-29. 17-2

Сезонная распродажа покровского меда

Мед второй качки – 200 руб. за 1 кг
Трехлитровая банка – 850 руб.
Пенсионерам скидка.
Тел. в Нефтегорске – 8-927-650-39-67.
Тел. в Покровке – 8-927-694-72-54. 4-4

Требуется

ПРОДАВЕЦ в отдел женской одежды в магазин «Светофор».

График работы по договоренности. Режим работы с 9.00 до 18.30 час.

ТЕЛЕФОН: 8-922-888-71-10. 2-2

Требуется

ПРОДАВЕЦ в кондитерский отдел магазина «Светофор». Требования: наличие медицинской книжки. График работы по договоренности. Режим работы с 9.00 до 20.00 час.

ТЕЛЕФОН: 8-917-110-72-39. 2-2

ОБЩЕСТВЕННЫЕ СЛУШАНИЯ

В рамках действующего законодательства с населением муниципального района Нефтегорский Самарской области в течение месяца с момента выхода объявления в газете будут проведены общественные слушания по информированию населения о планируемом строительстве объекта в 2018-2019 гг. АО «Самаранефтегаз»: «Электроснабжение скважин № 201, 322 Утевского месторождения» на территории муниципального района Нефтегорский.

Выполнение проектных работ поручено ООО «СамараНИПНефть». **Ближайшие к участку работ населенные пункты:** с. Покровка, с. Утевка муниципального района Нефтегорский.

Общественные обсуждения (общественные слушания) по информированию населения состоятся:

– 26 сентября 2018 года в 10.00 часов в здании Администрации с.п. Покровка, по адресу: с. Покровка, ул. Полевая, 33;

– 26 сентября 2018 года в 09.00 часов в здании Администрации с.п. Утевка, по адресу: с. Утевка, ул. Торговая, 22.

Контактные телефоны:

8-927-207-14-76 – директор негосударственной некоммерческой организации НП «Общественный институт экологической экспертизы» Кириллов Александр Сергеевич.

8(84670) 2-16-50 – отдел экологии и природопользования Администрации муниципального района Нефтегорский. Начальник отдела – Белебеева Мария Павловна.

В рамках действующего законодательства с населением муниципального района Нефтегорский Самарской области в течение месяца с момента выхода объявления в газете будут проведены общественные обсуждения по информированию населения о планируемом строительстве объекта в 2018-2019 гг. АО «Самаранефтегаз»: «Электроснабжение скважины № 533 Ветлянского месторождения» на территории муниципального района Нефтегорский.

Выполнение проектных работ поручено ООО «СамараНИПНефть». **Ближайший к участку работ населенный пункт:** с. Утевка муниципального района Нефтегорский.

Общественные обсуждения (общественные слушания) по информированию населения состоятся:

– 26 сентября 2018 года в 09.10 часов в здании Администрации с.п. Утевка, по адресу: с. Утевка, ул. Торговая, 22.

Контактные телефоны:

8-927-207-14-76 – директор негосударственной некоммерческой организации НП «Общественный институт экологической экспертизы» Кириллов Александр Сергеевич.

8(84670) 2-16-50 – отдел экологии и природопользования Администрации муниципального района Нефтегорский. Начальник отдела – Белебеева Мария Павловна.

ТРЕБУЮТСЯ

В организацию по производству растительного масла, расположенную в с. Утевка, срочно требуются **ЭЛЕКТРИК** и **СЛЕСАРЬ КИПиА**.

Требования: профессионализм, внимательность, ответственность, работа на 100% положительный результат.

КОНТАКТНЫЙ ТЕЛЕФОН: 8-927-742-09-51. 4-3

13 сентября с 14.00 до 18.00

Нефтегорский межрайонной прокуратурой проводится «**Горячая линия**» по вопросам **трудоустройства законодательства**.

Звонки принимаются по телефону: 2-26-83.

Погода

	12 сентября		13 сентября		14 сентября	
	Ночь	День	Ночь	День	Ночь	День
Температура	+4	+25	+8	+29	+12	+30
Осадки						
Давление, мм р. с.	761	760	757	754	753	754
Ветер	В	Ю-В	Ю	Ю-З	Ю-З	З

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация муниципального района Нефтегорский
Учреждение некоммерческая организация
Редакция районной газеты «Луч».

АРДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ:

446600, Самарская обл.
г. Нефтегорск, ул. Спортивная, 5.
Индекс 52428. Тираж 1559.

Главный редактор А. А. ИЛЬИН — 2-14-58.

Главный бухгалтер Е. А. ВАСИЛЬЕВА — тел./факс 2-16-38.

Заведующие отделами:

М. Л. ХАУСТОВА (агрпромышленный) — 2-59-06,

Т. С. ПИЧУГИНА (оперативной информации) — 2-59-06,

Л. В. ЧЕРНОВА (рекламы и подписки) — 2-59-06.

Телефон обратной связи читателя с газетой —

8-927-651-90-41

E-mail: lych-07@mail.ru

Номер подписан в печать: фактически в 14.00, по графику — 14.00.

Цена свободная. Продается в розницу

12+

Газета зарегистрирована в управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области.
Регистрационный номер ПИ № ТУ63-00701 от 03.06.2014 г.

Набор и верстка компьютерного центра

редакции газеты «Луч».

Печать — в МУП

«Редакция газеты «Трудовая жизнь».

Самарская область, с. Кинель-Черкассы,

ул. Красноармейская, 5б.

Заказ №

Более подробную информацию читайте на сайте администрации муниципального района www.neftegorskadm.ru

Редакция вправе публиковать материалы,

не разделяя точку зрения авторов.

Ответственность за содержание рекламы

несет рекламодатель. Редакция не несет

обязанности по хранению и возвращению незаказанных материалов.

Редакция оставляет за собой право не публиковать незаказанные материалы.